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ВАРИАНТ № 1 
1. Охарактеризуйте децентрализованные источники финансовых ресурсов. 
2. Охарактеризуйте расходы государственного бюджета Республики Беларусь. 
3. Охарактеризуйте транспортное страхование. 
 

Решит е задачи: 
4.  Рассчитайте прирост норматива оборотных средств организации за год, если: 
  1)  однодневный расход сырья в отчетном году составил 255 тыс. руб.,  
  2) норматив оборотных средств в днях составляет 20 дней.  
  3) в планируемом году однодневные расходы на сырье увеличатся на 5 %  
  4)  в планируемом году норматив оборотных средств увеличится  на 2 дня. 

Ответьте на вопрос: прирост норматива оборотных средств в годовом 
финансовом плане организации учитывается как доходы или как расходы? 

 
5. Рассчитайте сумму отчислений в ФСЗН за месяц, если за тот же период: 
- заработная плата работников организации составила 347 тыс. руб. 
- надбавки к заработной плате составили 15 % 
- премии за выполнение плана выплачены в размере 20% (премия начисляется на 

заработную плату с учетом надбавок)  
- доплата за работу в выходные и праздничные дни - 18 тыс. руб. 
- доплата за вредные условия труда - 15 тыс. руб. 
- оплата отпусков в данном месяце  - 6 тыс. руб. 
 
                                              ВАРИАНТ № 2 
1. Раскройте сущность финансовых ресурсов. Охарактеризуйте централизованные   
     источники финансовых ресурсов. 
2. Охарактеризуйте доходы государственного бюджета Республики Беларусь. 
3.  Опишите международное страхование. 
 

Решит е задачи: 
4. Рассчитайте сумму выручки от реализации продукции организации  
    коэффициентным методом, если: 
   1) себестоимость остатков продукции на начало года составила 95 тыс. руб., 
       а их стоимость в ценах реализации – 132,5 тыс. руб., 
   2) себестоимость продукции выпущенной в течение года – 782 тыс. руб., 
   3) себестоимость остатков продукции на конец года – 54 тыс. руб., 
5. Рассчитайте прибыль и эффективность двух предложенных инвестиционных 
проектов и выберите  наиболее выгодный, если стоимость 1-го проекта 650 тыс. 
руб., ожидаемый доход от его внедрения в производство составит 854 тыс. руб., 
стоимость 2-го  проекта 955 тыс. руб., ожидаемый доход от его внедрения в 
производство составит 1100 тыс. руб.   
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                                                 ВАРИАНТ № 3 
1. Охарактеризуйте участников финансового рынка. Охарактеризуйте сделки, 
совершаемые на финансовом рынке. 
2. Опишите бюджетный процесс Республики Беларусь. 
3. Опишите страховой рынок Республики Беларусь. 
 

Решит е задачи: 
4. Рассчитайте сумму страхового взноса, если: 
    1) средняя стоимость объекта страхования составляет 1450 руб., 
    2) ожидаемое число несчастных случаев 120; 
    3) расходы страховой организации за изучаемый период 75 тыс. руб., 
    4) ожидаемое число договоров страхования 28000.  
 

5. Рассчитайте сумму чистой прибыли организации, если за отчетный период: 
   1) выручка от реализации продукции составила 742 тыс. руб., 
   2) ставка НДС 20%; 
   3) себестоимость продукции составила 515 тыс. руб., 
   4) сумма льготируемой прибыли составляет 10 тыс. руб., 
   5) ставка налога на прибыль 18%. 
 

ВАРИАНТ № 4 
1. Раскройте сущность финансового рынка. 
2. Раскройте сущность государственного бюджета. Опишите бюджетное  
      устройство Республики Беларусь.  
3. Раскройте сущность страхования гражданской ответственности. 
 

Решит е задачи: 
4. Проведите расчеты и определите, как изменится денежная масса, если: 
  1) объем производства возрастет на 8 % ,    
  2) уровень цен возрастет на 20%; 
  3) скорость денежного обращения  увеличилась на 5 % . 
Ответьте на вопрос: центральному банку нужно дополнительно выпускать 
денежную массу в обращение или нет? 
 
5. Рассчитайте рентабельность капитала организации, если средняя стоимость:  
    1) основных производственных фондов составила 950 тыс. руб.,  
    2) оборотных средств – 180 тыс. руб.,  
    3) выручка (без косвенных налогов) - 1300 тыс. руб.,  
    4) полная производственная себестоимость 1110 тыс. руб. 
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ВАРИАНТ № 5 
1. Охарактеризуйте финансы организаций (предприятий). 
2. Объясните методику расчета процентам по кредитам и вкладам. Приведите  
    формулы для расчета процентов по кредитам и вкладам. 
3. Охарактеризуйте различные виды страхования. 
 

Решит е задачи: 
4. Рассчитайте сумму чистых активов организации и определите, может ли 
организация продолжать работать, как ОАО, если: 
                              актив:                                             пассив: 
1. «Основные средства»  550 тыс. руб.   3. «Собственные средства»  (рассчитать) 
2. «Оборотные средства» 250 тыс. руб.  4. «Долгосрочные обязательства» 110 тыс.р. 
                                                                   5. «Краткосрочные обязательства»250 тыс.р  
Минимальный уставный фонд для ОАО в эквиваленте  12500 евро, 
курс евро (      ) руб. 
 
5.  Рассчитайте прирост норматива оборотных средств организации за год, если: 
  1)  однодневный расход сырья в отчетном году составил 45 тыс. руб.,  
  2) норматив оборотных средств в днях – 22 дня.  
  3) в планируемом году однодневные расходы на сырье увеличатся на 10 %  
  4)  в планируемом году норматив оборотных средств увеличится  на 2 дня. 

Ответьте на вопрос: прирост норматива оборотных средств в годовом 
финансовом плане организации учитывается как доходы или как расходы? 

 
ВАРИАНТ № 6 

1. Раскройте сущность финансовой системы. Охарактеризуйте     
общегосударственные финансы. 
2.  Охарактеризуйте особые формы кредита – лизинг и факторинг. 
3. Опишите организацию страхования в Республике Беларусь. 
                                

Решит е задачи: 
4. Рассчитайте выручку организации за год коэффициентным методом, если: 
   1) себестоимость остатков продукции на начало года составила 55 тыс. руб.,  
   2) стоимость остатков продукции на начало года в ценах реализации 
      (выручка) – 78 тыс. руб.,  
   3) себестоимость продукции, выпущенной в течение года – 465 тыс. руб.,  
   4) норматив остатков продукции на складе на конец года составляет 10 дней. 
 

5. Рассчитайте сумму чистой прибыли организации, если за отчетный период: 
   1) выручка от реализации продукции составила 660 тыс. руб., 
   2) ставка НДС 20%; 
   3) рентабельность затрат составляет 20%.,  
   4) сумма льготируемой прибыли составляет 8,5 тыс. руб., 
   5) ставка налога на прибыль 18%. 
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ВАРИАНТ № 7 
1. Опишите состав денежной массы и этапы денежной эмиссии. 
2. Раскройте сущность банковского процента. 
3. Раскройте сущность страхования, дайте классификацию страхования. 
                                    

Решит е задачи: 
 

4.  Рассчитайте выручку организации за год коэффициентным методом, если: 
   1) себестоимость остатков продукции на начало года составила 68 тыс. руб.,  
   2) стоимость остатков продукции на начало года в ценах реализации (выручка) – 

96 тыс. руб.,  
   3) себестоимость продукции, выпущенной в течение года – 580 тыс. руб.,  
   4) себестоимость остатков продукции на конец года – 45 тыс. руб.  
 
5. Рассчитайте сумму чистых активов и чистых оборотных активов организации и 
определите ее  финансовое состояние, если: 
                              актив:                                                   пассив: 
1. «Основные средства»   625 тыс. руб.  3. «Собственные средства»  (рассчитать) 
2. «Оборотные средства» 230 тыс. руб.  4. «Долгосрочные обязательства» 160 тыс.р. 
                                                                  5. «Краткосрочные обязательства» 220 тыс.р.   

 
ВАРИАНТ № 8 

1. Раскройте сущность денежной системы, охарактеризуйте различные типы   
    денежных систем. 
2. Охарактеризуйте различные виды кредита. 
3. Охарактеризуйте источники финансирования целевых бюджетных фондов. 
 

Решит е задачи: 
4. Рассчитайте сумму мобилизации (иммобилизации) внутренних ресурсов в  
     для составления финансового плана организации, если:     
    оборотные средства организации на начало года составляли 285 тыс. руб., а  
     на конец года - 255 тыс. руб. Кредиторская задолженность на начало года – 
   58 тыс. руб., а на конец года 64 тыс. руб.  
  Ответьте на вопрос: мобилизация внутренних ресурсов относится к доходам или 
расходам организации?                                                                          
 

5. Рассчитайте величину структурного и циклического дефицита  государственного  
    бюджета и проанализируйте результаты расчетов на основании следующих 
показателей:      
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                                                                                                           (млн. у.е.) 
Показатели сумма Показатели сумма 

косвенные налоги 310 правительственные расходы  65 
налоги на доходы и из прибыли 360 расходы на управление 105 
доходы от государственных ценных 
бумаг 215 расходы министерства обороны 135 

доходы Национального банка 240 финансирование бюджетных отраслей 615 
доходы от аренды и приватизации  
государственного имущества 170 расходы на создание государственных  

запасов и резервов 110 

доходы от внешнеэкономической  
деятельности  130 финансирование социальной сферы и  

социальных программ 340 

безвозмездные поступления 45 дотации отраслям экономики 110 

ВВП 5530 расходы на погашение государственного 
долга 120 

 
ВАРИАНТ № 9 

1. Раскройте сущность денег и охарактеризуйте их функции. 
2. Раскройте сущность кредита и охарактеризуйте его функции. 
3. Раскройте сущность и значение целевых бюджетных фондов. 
 

Решит е задачи: 
4. Рассчитайте сумму амортизации для составления годового финансового плана 
организации, если сумма амортизации в отчетном году составила 643 тыс. руб., 
стоимость основных производственных фондов в отчетном году составила 2825 
тыс. руб., стоимость основных производственных фондов в планируемом году 
ожидается в размере 3178 тыс. руб.  
 

5. Рассчитайте сумму прироста устойчивых пассивов, если на начало года  
   устойчивые пассивы составили 55 тыс. руб., а в течение года: 
  1) фонд оплаты труда   346 тыс. руб., от начала месяца до дня выплаты  
    заработной платы – 20 дней. 
2) норматив отчислений в  ФСЗН составляет 34%; 
3) сумма договоров за год на поставки сырья составила 2455 тыс. руб., оплата по 
договору предусматривается в течение  5 дней. 
   Ответьте на вопрос: прирост устойчивых пассивов учитывается в  
  годовом финансовом плане организации, как доходы или как расходы? 
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ВАРИАНТ № 10 
1. Раскройте сущность финансов и охарактеризуйте их функции. 
2. Раскройте сущность капитала организаций (предприятий). 
3. Раскройте сущность дефицита государственного бюджета. 
 

Решит е задачи: 
 

4.  Рассчитайте рентабельность капитала организации, если средняя стоимость:  
    1) основных производственных фондов составила 1400 тыс. руб.,  
    2) оборотных средств – 230 тыс. руб.,  
    3) выручка (без косвенных налогов) - 2100 тыс. руб.,  
    4) полная производственная себестоимость 1774 тыс. руб. 
 

5. Рассчитайте выручку организации за год, если: 
    1)  себестоимость остатков готовой продукции на начало года  75 тыс. руб.,    
    2) себестоимость выпускаемой продукции в течение года - 530 тыс. руб.,    
    3) себестоимость остатков продукции на конец года - 60 тыс. руб.,  
    4) рентабельность - 20 %,  
    5) ставка акцизного налога – 5%. 
    5) ставка НДС – 20%. 
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